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ΘΕΜΑ: 
Πρόσκληση σε ενημερωτική συνάντηση: «Διαχείριση κενών συσκευασιών φυτοφαρμάκων και 

γεωργικών πλαστικών»

Σχετικά: (α) ΦΕΚ Β΄ 5953/07 – 11 – 2025/ αρ. ΥΠΕΝ ΔΔΑ 121122/ 1762/2025 – 

Διαχείριση κενών συσκευασιών φυτοφαρμάκων

(β) ΦΕΚ 7070/23 – 12 – 2024, αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΔΑ/ 138814/1934/2024- Πρόγραμμα 

         διευρυμένης ευθύνης παραγωγού για τα γεωργικά πλαστικά.

Αξιότιμες κυρίες, αξιότιμοι κύριοι,

στα πλαίσια των υποχρεώσεων που απορρέουν από τα παραπάνω σχετικά έγγραφα,με 

σκοπό , να διαχειριζόμαστε με τον σωστό τρόπο ,αφενός, τις κενές συσκευασίες των 

φυτοπροστατευτικών προϊόντων, αφετέρου, τα γεωργικά πλαστικά που αποσύρουμε 

από την χρήση στην γεωργική παραγωγή, σας καλούμε σε προγραμματισμένες 

ενημερωτικές συναντήσεις που θα πραγματοποιηθούν από την Περιφέρεια Θεσσαλίας 

στις επιμέρους Περιφερειακές Ενότητες. 

Επειδή, όπως όλοι γνωρίζουμε, είναι εξαιρετικά επιβλαβές τόσο για το περιβάλλον, 

όσο και για την ανθρώπινη υγεία η καύση πλαστικών είτε η απόρριψή τους στο φυσικό 

περιβάλλον, οι σχετικοί νόμοι θεσπίζουν τους αποδεκτούς τρόπους διαχείρισης των 

γεωργικών αποβλήτων. Θέμα των συναντήσεών μας θα είναι η δημιουργία – εφόσον 

δεν υπάρχει – Φορέα Συλλογικού Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΣΕΔ) στην 

περιοχή σας ή στα πλαίσια της Περιφέρειας Θεσσαλίας, ο οποίος θα ανταποκρίνεται 



στις υποχρεώσεις που απορρέουν από την Νομοθεσία αλλά και τους Κανόνες Ορθής 

Γεωργικής Πρακτικής.

Οφείλουμε να σημειώσουμε ότι οι ποσοτικοί στόχοι Ανακύκλωσης που τίθενται από 

την Ελληνική και Ευρωπαϊκή νομοθεσία, είναι·

(α) για τις κενές συσκευασίες φυτοφαρμάκων:

(α).1: μέχρι 31 – 12 – 2028, το 40% των όσων έχουν διακινηθεί ως τότε

(α).2: μέχρι 31 – 12 – 2030, το 55% αντίστοιχα

(β) για τα γεωργικά πλαστικά:

(β).1: από το 2030, ελάχιστο ποσό συλλογής αγροτικών φύλλων, το 70% 

των φύλλων που διατέθηκαν στην αγορά.

(β).2: από το 2030, το 70% των σωλήνων άρδευσης που διατέθηκαν 

στην αγορά κατά την προηγούμενη τριετία.

Οι προγραμματισμένες συναντήσεις είναι οι εξής: 

Τρίτη 26 Μαϊου 2026, στις 6 μ.μ., στη Νίκαια Λάρισας (Πολιτιστικό Κέντρο Νίκαιας) 

και θα αφορά Δήμους, αγρότες, καλλιεργητές και το ενδιαφερόμενο ευρύτερο κοινό 

της ΠΕ Λάρισας

Τετάρτη 27 Μαϊου 2026, στις 6 μ.μ., στην Αργαλαστή Μαγνησίας (Αίθουσα 

Δημοτικού Συμβουλίου) και θα αφορά Δήμους, αγρότες, καλλιεργητές και το 

ενδιαφερόμενο ευρύτερο κοινό  της ΠΕ Μαγνησίας

Πέμπτη 28 Μαϊου 2026, στις 6 μ.μ., στη Φαρκαδόνα Τρικάλων (Αίθουσα Δημοτικού 

Συμβουλίου) και θα αφορά Δήμους, αγρότες, καλλιεργητές και το ενδιαφερόμενο 

ευρύτερο κοινό  των ΠΕ Τρικάλων και Καρδίτσας

Σας καλούμε να συζητήσουμε τους τρόπους συλλογής και διαχείρισης των παραπάνω 

αποβλήτων, τις δικές σας σκέψεις και δυσχέρειες που συναντάτε στην εφαρμογή της 

ορθής διαχείρισης, αλλά και τις προτάσεις σας πάνω σε όλα αυτά. Παρακαλούμε για 

την ανταπόκριση όλων των Δήμων.

Σας παρακαλούμε, για την καλύτερη διοργάνωση της ενημερωτικής συνάντησης, 

ως την Παρασκευή 22/05/2026 να μας αποστείλετε το όνομα του εκπροσώπου σας. 

                        Με εκτίμηση,

Ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Θεσσαλίας

                                                               Φώτης Λαμπρινίδης
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